

今年以来,宜兴工商局拓宽思路,积极探索,制定了《关于充分发挥工商行政管理职能支持全市经济平稳较快增长的工作意见》,以切实服务地方经济发展为第一要务,以优化服务为抓手,多措并举培育和规范市场经济主体,维护辖区正常经济秩序,有力推动了地方经济转型升级,促进了地区经济发展。

□胡彬 金辰 胡姍姍



行政约谈食品经营者



保障食品安全

## 准入“零门槛”,登记“零收费”,服务“零距离” 宜兴工商多措并举服务经济



宜兴工商提供品牌服务

### A 为五大战略新兴产业服务

2012年是宜兴确保经济发展稳中求进、又好又快,顺利实现“十二五”目标的关键之年,全市上下把大力开展“重大项目突破”,引进支柱产业龙头项目、战略性新兴产业、产业延伸项目作为工作重点。工商部门结合自身职能,制定了针对性服务举措共18项,为“狠抓项目、加快转型、开放合作、稳步增长”提供了优质、便捷、高效的指导和服务。

一是成立服务重点项目领导小组。由局长担任组长,并指派业务骨干担任重点项目服务专员,加强与经贸、发改等部门的协调沟通,并搭建基层分局服务乡镇中心工作的平台,通过资源及信息共享,提前介入并全过程跟踪指导服务招商引资重点项目,提供贴近式上门服务,协助重点项目顺利落地。

二是鼓励引进战略性新兴产业经济。从市场准入、推进企

业改制、上市大型企业股改重组等方面下工夫,对落户宜兴市的“高端线缆、节能环保、新能源、光电子、新材料”五大战略性新兴产业予以登记便利,提供登记业务咨询指导、缩短业务办理时限,实行特事特办或当场办结。引导企业以有利扩大税基的形式落户,支持企业以具备企业法人资格的公司等形式落户,鼓励企业明确资产隶属关系,优化资产配置方式。

三是努力加快产业转型升级,继续配合做好化工、琉璃瓦等“五小”和“三高两低”企业“关停并转”工作的同时,积极培育当地生态旅游、乡村旅游精品产业、新兴文化产业和现代物流产业,用好用活各项优惠政策,全力扶持小微企业的发展和个体工商户升级为企业,尽可能保障地方经济主体做大做强。

### B 新增注册商标900余件

工商部门积极开展宣传教育活动,鼓励、支持和辅导企业申请注册商标和申报三名商标,利用每年企业年检及企业走访之机,大力开展商标知识宣传,提高全社会商标意识,利用注册窗口向企业负责人发放商标宣传资料,鼓励企业在名称查询登记时,就做到企业字号与商标相一致,尽早尽快注册属于自己的商标。对于已经在行业内销售量靠前,具有较高知名度的企业积极帮助其申报无锡市知名、江苏省著名和中国驰名商标,今年截至目前宜兴市新增国内注册商标900余件,国际注册商标6件,帮助江苏江旭铸造集团有限公司成功申报中国驰名商标,辅导宜兴市14家企业申报省著名商标和37家企业申报无锡市知名商标。

二是完善商标服务机制,加强商标监管执法。为企业提供注册商标查询服务,及时提醒企业做好商标注册、续展工作,避免商标资产流失,增强企业竞争力;共同构建与辖区知名企业共同打假机制。对侵犯企业注册商标专用权等违法行为予以坚决打击,今年上半年全系统查处具有较大影响的商标侵权案件5件,没收物资价值140余万元,罚没金额160余万元。

三是帮助企业参评“守重企业”。大力开展2012年“守合同、重信用”企业、个体工商户培育、推荐等工作,重点引导民营企业,提高企业和个体户参与的积极性,营造诚实守信的市场环境。目前宜兴市共拥有各级“重合同、守信用”企业1334家。

### C 帮助企业排忧解难

宜兴工商局紧密联系开展“项目推进年、作风建设年和基层组织建设年”活动的各项要求,成立了“三解三促”活动小组,制订了活动方案,带着问题深入基层,力求实效。今年7月上旬至8月中旬,该局在深入走访重点骨干企业、联系点企业和挂钩单位的基础上,采取座谈了解、现场办公、咨询服务等形式,还走访了全市300多家社区、居委和行政村,进一步拓宽“三解三促”平台,深化服务发展职能,帮助基层排忧解难。

一是体察社情民意。了解基层和群众所想、所需、所难,帮助六个挂钩联系点和群众找准发展瓶颈、理清发展思路、制定发展措施,征集地方党委政府、企业、消费者对工商部门的意见建议。二是服务科学决策。通过政策宣传、形势报告、座谈交流等形式,深入宣传省、市第十二次党代会精神,着重介绍工商职能以及在服务经济社会发展方面的具体措施,同时通过调查研究,积极探索政策制定落实过程中的改进措施。三是化解基层矛盾。深入了解驻点地区、单位在消费维权、市场监管、内部管理等方面遇到的突出矛盾和问题,帮助基层、企业和群众化解难题。四是促进作风整改。结合民主评议行风政风中征集的意见建议,深入开展“创先争优”活动,带动全机关广大党员干部深入基层、为民服务,进一步发挥工商部门在促进发展、市场监管和消费维权方面的职能作用。

### D 打造融资平台 化解企业压力

资金,既是企业各种生产要素的前身,也是产品价值的归宿。由于深受金融危机的后续影响,资金困难已然成为制约企业发展和维持其正常生产经营的一大桎梏,成为企业发展的一个瓶颈,融资自然就成为每个企业经营者考虑的大事。为满足企业的融资需求,帮助企业排忧解难,无锡市宜兴工商局本着立足职能,服务发展的理念,积极运用“股权出质登记、动产抵押登记、商标专用权质押”三大融资渠道,在短短半年内,帮助企业融资近33亿元。

一是加强宣传,扩大三大融资平台的影响力。充分利用红盾信息网、电视台、电台和报纸等新闻媒体,积极宣传《物权法》、《股权出质登记办法》、《江苏省注册商标专用权质押贷款管理暂行办法》等法律法规和政策规定,以形象生动的报道让社会各界和企业及时了解这些政策的相关内容。同时,深入企业进行调研,为企业送政策上门,增强企业的认知度和参与热情。

二是做好培训,提高工作人员服务水平。该局多次在系统内组织开展业务操作专项技能培训,认真学习相关法律法规,详细解读相关章节,并对股权出质登记、动产抵押登记、商标专用权质押的具体办理流程等内容进行逐条讨论,全面掌握业务流程,确保每位经办人员对登记工作做到全面理解、熟练操作。

三是搭建平台,营造助企融资新优势。主动走访银行金融机构、投资担保公司和有意向办理出

登记企业,加强与银行、验资机构、法院等部门的协调,借助各部门的合力,互通公司相关权益评估情况及评估结果,积极为公司融资提供帮助,从而形成工商机关、银行、企业三方的良性互动机制,确保发展资金的及时注入和职能服务的强化优化,搭建助企融资解困的崭新平台,切实帮助广大企业特别是中小企业解决发展资金不足的难题,增强企业抵御金融风险的能力,有效地支持了企业扩大再生产。

四是延伸服务,增强企业发展新动力。按照监管与服务相统一的要求,开辟助企融资登记“绿色通道”,实行准入“零门槛”、登记“零收费”、服务“零距离”,并根据企业实际情况和需要,通过电话、电子邮件、网上公示等多种方式指导融资单位准备好登记材料,并适时推出预约服务、延时服务,按照即时登记、急事速办、特事特办的原则,重点选择权属清晰、权能完整的公司有针对性地指导,确保企业融资的优质、便捷、高效。

在商标专用权质押方面,继去年“明珠”商标成功质押贷款1500万以来,江苏东峰电缆有限公司于6月份向江苏宜兴农村商业银行股份有限公司出质商标7件,被担保的债权数额5000万元,近两年来连续创下了无锡地区农产品商标质押贷款成功、一件商标质押贷款1500万元以及一个企业成功获得贷款3000万元的三个第一。

目前,该局正在研究尝试“重合同、守信用”企业向银行质押融资的新平台,以此开辟更多的助企融资渠道。



政风行风热线 本版均为资料图片